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 نگرانی کارگران ایران چوکا 
از وضعیت شرکت

به دلیل کاهش فعالیت تولیدی صنایع چوب و 
کاغذ ایران چوکا در شهرستان تالش، حدود ۸۰۰ 
کارگر این کارخانه تولیدکننده کاغذ بابت امنیت 
شغلی خود احساس نگرانی می‌کنند اما مدیرعامل 
می‌گوید: به‌رغم همه مشکلات، کارگران نگران 
امنیت شغلی خود نباشند. کارگران کارخانه ایران 
چوکا در گفت‌وگو با ایلنا گفتند: فعالیت ایران چوکا 
از ابتدای سال جاری به دلیل مشکلات مالی به 
حداقل رسیده است. کاهش تولیدات این کارخانه 
تهدیدی برای امنیت شغلی کارگران کارخانه شده 
است. کارگران با بیان اینکه تولید در این کارخانه 
رها شده، افزودند: طبق برنامه‌ریزی‌های انجام شده 
در ایران چوکا باید ۷۵هزار تن کاغذ تولید می‌شد 
اما این میزان هم‌اکنون به ۲ هزار و ۵۰۰ تن کاغذ 
کاهش یافته است. در همین زمینه »ایرج زمانی‌فرد« 
مدیرعامل شرکت یران چوکا گفت: کارخانه ایران 
چوکا چندین سال است که گرفتار بحران تولید است 
و حدودا دو سال است ظرفیت تولیدات آن به حداقل 
کاهش یافته است. وی با بیان اینکه مواد اولیه تولید 
در اختیار نداریم، افزود: مواد اولیه تولید کاغذ، چوب 
است که هم‌اکنون با کمبود آن، تولیدات کارخانه 

کاهش یافته است.
مدیرعامل چوکا با بیان اینکه نگرانی کارگران 
غیرواقعی است و در حال حاضر این واحد تولیدی 
از حمایت سهامداران اصلی خود برخوردار است، 
افزود: تلاش ما حفظ اشتغال و افزایش تولید است 
که تاکنون با مساعدت و حمایت سهامداران کارخانه 

محقق شده است.
    

تجمع کارگران کنتور‌سازی 
مقابل دفتر امام جمعه قزوین

رئیس شورای اسامی کار واحد تولیدی 
کنتورسازی قزوین گفت: کارگران واحد تولیدی 
کنتورسازی قزوین هنوز بیمه بیکاری خود را دریافت 
نکرده‌اند و مسئولان هیچ اقدامی برای مطالبه 

کارگران این شرکت انجام نداده‌اند.
وحید اکبری‌پور در گفت‌وگو با ایلنا اظهار کرد: 
روز سه‌شنبه )17 تیر ماه( و همزمان با ورود معاون 
رئیس‌جمهور به استان قزوین، کارگران کنتورسازی 
مقابل دفتر نماینده ولی‌فقیه و امام جمعه استان 
قزوین حضور یافتند. پیشتر مسئولان استانی قول 
داده بودند مشکلات این واحد تولیدی تا 20 اسفند 
ماه حل می‌شود ولی متاسفانه مشکل حل نشد و 
شرکت به تعطیلی کشیده شد و از کارگران خواسته 

شد برای بیمه بیکاری اقدام کنند.
وی افزود: تا امروز اقدامی برای پرداخت بیمه 
بیکاری به کارگران از سوی مسئولان انجام نشده و 
نزدیک به 4 ماه است که کارگران این شرکت حقوقی 

دریافت نکرده‌اند.
اکبری‌پور ادامه داد: قرار بود موضوع خلع ید 
مدیرعامل و مالک شرکت تا 20 اسفند سال گذشته 
اجرا شود که این حرکت با توجه به رایزنی‌های پشت 

پرده، متوقف شد و کارخانه تعطیل ماند.
این کارگر در پایان عنوان کرد: متاسفانه هیچ 
همکاری و حمایتی از سوی مسئولان انجام نشده و 
مطالبات کارگران واحد کنتورسازی بی‌نتیجه مانده 
و کارگران سال‌ها حقوق‌های معوقه خود را از شرکت 

دریافت نکرده‌اند.
    

نماینده کنگاور در مجلس:
کولبری، ربطی به قاچاق 

سازمان‌یافته ندارد
نماینده کنگاور، صحنه و هرسین در مجلس 
با بیان اینکه قاچاق سازمان‌یافته و کلان ربطی به 
کولبران ندارد، گفت: کولبران عده‌ای از مرزنشینان 
هستند که معیشت‌شان از این راه می‌گذرد و باید 

ساماندهی شوند.
علی رضایی به ایلنا گفت: در مواقعی، برخورد با 
این افراد خشن بوده است ولی واقعیت این است که 
همزمان باید امنیت مرز‌ها و معیشت مرزنشینان 
تامین شود. به همین دلیل در مقوله کولبری نیازمند 

ساماندهی هستیم.
رضایی با اذعان به اینکه در میان کولبران افرادی 
با تحصیلات دانشگاهی هستند، عنوان کرد: این 
واقعیت نشان می‌دهد که مشکلات معیشتی دلیل 
کولبری است. باید در سطح کلان با ایجاد شغل در 
استان‌های محروم، کولبران را جذب مشاغلی کرد 

که معیشت آنها را تامین می‌کند.
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نسرین هزاره مقدم

۲۴هزار هکتار زمین زرخیز 
در شوش خوزستان، همچنان 
ملتهب است. شانزدهم تیرماه، 
بیست و یکمین روز از تجمع صنفی 
کارگران معترض مجتمع نیشکر 
هفت‌تپه بود که در اعتراض به آنچه 
آینده نامعلوم و گذشته نابسامان 
می‌دانند، روزهای متوالی‌ست راهی 

خیابان‌های شوش شده‌اند.
کارگران مجتمع هفت‌تپه که 
چندمین دور از اعتراض صنفی 
خود را در خرداد ماه آغاز کردند، به 
نماد محکم »نه به خصوصی‌سازی« 
در ایران بدل شده‌اند. کارگران 
هفت‌تپه نمی‌خواهند سرنوشت 
۲۴هزار هکتار زمین زرخیز که 
مساحتش معادل مساحت چند 
استان کشور است تا این حد با 
آشفتگی، ناکارآمدی و بلاتکلیفی 
عجین باشد. این دور از اعترضات 
کارگران هفت‌تپه، ابتدا با اعتراض 
به عدم پرداخت معوقات بیمه‌ای 
توسط کارفرما و تاخیر طولانی در 
پرداخت دستمزدها آغاز شد اما 
آگاهی صنفی کارگران هفت‌تپه، 
خیلی زود این اعتراضات را به 
سطحی بالاتر از مطالبه‌گری صنفی 
کشاند: باید خصوصی‌سازی ملغی 
شود و مدیریت مجتمع مانند قبل 
از زمستان ۹۴ دوباره به دولت 

بازگردانده شود.
با این حساب، کارگران 
هفت‌تپه، اولین گروه از کارگران 
کنش‌مند و متحدی هستند که 
روزهای متوالی پرچم مبارزه با 

خصوصی‌سازی را بالا نگه داشته‌اند 
و به همین خاطر است که در این دور 
از اعتراضات توانسته‌اند همدلی 
و همراهی گروه‌های مختلف 
کارگران و تشکل‌های کارگری 
سراسر کشور را به دست آورند؛ 
از سندیکاهای مستقل کارگری 
گرفته تا تشکل‌های رسمی، 
همگی پشت هفت‌تپه و کارگران 
آن ایستاده‌اند. کانون انجمن‌های 
صنفی کارگران ساختمانی استان 
کردستان، در بیانیه‌ای اعلام کرده 
آنچه هفت‌تپه‌ای‌های معترض 
می‌خواهند به عینه همان‌ست که 
ما اینجا در کردستان می‌خواهیم؛ نه 
به خصوصی‌سازی صنایع، نه به فقر 

و نه بی‌حقوقی طبقه کارگر ایران.
در شرایطی که از آغاز اعتراض 
کارگران هفت‌تپه بیش از 20روز 
می‌گذرد، پای صحبت‌های چند 
نفر از نمایندگان کارگران نشستیم 
تا ببینیم چرا بعد از خصوصی‌سازی 
شتاب‌زده در سال ۹۴، آهسته 
آهسته کار به آنجا رسید که امروز 
کارگران در این شرایط قرمز کرونا 
در خوزستان، ناچار شده‌اند چندین 
روز پیاپی، به نشانه اعتراض در 
خیابان‌ها بمانند؛ آن‌هم تنگاتنگ 

و کاملًا به هم فشرده.
 هرگز به سطح 

تولید قبلی نرسیدیم
»یوسف بهمنی« نماینده مستقل 
کارگران مجتمع نیشکر هفت‌تپه 
در این رابطه می‌گوید: مشکلات 
هفت‌تپه از روزی شروع شد که پای 
بخش خصوصی به این مجتمع باز 
شد. الان چهار سال و چند ماه است 

که بخش خصوصی وارد هفت‌تپه 
شده است. در بهمن ۹۴ که شرکت 
خصوصی شد، کارفرمای خصوصی 
خیلی در ابتدای کار وعده و وعید 
داد و حتی ادعا می‌کرد که حقوق 
پرسنل از پول توجیبی او هم کمتر 
است! کارگران هم از همان ابتدا با 
جان و دل کار کردند اما متاسفانه هر 
چه جلوتر رفتیم، اوضاع هفت‌تپه 

وخیم‌تر شد.
وخامت اوضاع، ترجمان چیست 
و چرا اوضاع بعد از خصوصی‌سازی 
رو به وخامت رفته است؟ بهمنی به 
گذشته نگاهی می‌اندازد: در آخرین 
سال دولتی بودن مجتمع، حدود ۵۵ 
تا ۶۰ هزار تن شکر تولید کردیم اما از 
زمان خصوصی‌سازی تا امروز دیگر 
هرگز به آن سطح تولید نرسیدیم 
و مدام عقب‌گرد کردیم. همان 
سال‌های اول هزاران بار گفتیم 
که اینها اهلیت این کار را ندارند، 
گفتیم کار نیشکر، تخصصی است 
و کاربلدی می‌خواهد اما هیچ‌کس 

فریادهای ما را جدی نگرفت.
این فعال کارگری، کلید خوردن 
اعتراضات جدی کارگران هفت‌تپه 
را همزمان با کشف تخلفات ارزی 
کارفرما در سال ۹۶ می‌داند. آن 
زمان ۲۸ روز اعتراض صنفی صورت 
گرفت. وی می‌گوید: متاسفانه 
کارفرمای خصوصی از زمان آمدن 
در هفت‌تپه فقط با تبلیغات ادعا 
می‌کند که پیشرفت صورت گرفته 
است، در صورتی‌که روند کار در 
هفت‌تپه مشخص است. ما یک 
کاتالوگ 40 صفحه‌ای تهیه کرده‌ایم 
و به قوه قضاییه، مجلس و همه 

نهادهای ذیربط تحویل دادیم و همه 
چیز را در آن شرح داده‌ایم. کارفرما 
هر نهاده‌ای که از قبل در مجتمع 
وجود داشته مثل کارخانه یخ و 
الکل‌سازی را دستاورد خود می‌داند 

که به هیچ‌وجه درست نیست.
در حال حاضر مطالبات کارگران 
معترض هفت‌تپه چیست: قبل 
از هر چیز کارگران خواستار لغو 
خصوصی‌سازی و بازگرداندن 
مالکیت مجتمع به دولت هستند. 
حتی در برهه‌هایی از اعتراضات 
سال‌های اخیر، بحث تعاونی‌سازی 
مجتمع و واگذاری مدیریت و 
مالکیت سهام مجتمع به کارگران 
مطرح شد. اگر قرار است هفت‌تپه 
دولتی نباشد، چرا به ذی‌نفعان 

واگذار نمی‌شود؟
بهمنی در ارتباط با مطالبات 
سطح پایین‌تر کارگران یا همان 
مطالبات مزدی می‌گوید: در حال 
حاضر به جز فصلی‌ها، ۳۵۰۰ کارگر 
در هفت‌تپه اشتغال دارند. تا امروز 
فقط ۱۵۰۰ نفر از کارگران، حقوق 

فروردین ماه را گرفته‌اند و باقی 
کارگران ماه‌هاست که دستمزد 
نگرفته‌اند. کارگران حتی جیره ماه 
رمضان را نگرفته‌اند. از روزی که 
مجتمع خصوصی شده، بسیاری از 
مزایای مزدی را قیچی کرده‌اند. ما 
هر سال در پایان بهره‌برداری نیشکر، 
یک پایه حقوق به عنوان پاداش 
کشت دریافت می‌کردیم که چهار 
سال است این پاداش را نگرفته‌ایم. 
در بدترین شرایط آب و هوایی و 
محیطی در حال کار هستیم اما 
سطح دستمزد و مزایای مزدی ما 

پایین است.
او ادامه می‌دهد: ما سال گذشته 
فقط ۱۸هزار تن شکر تولید کردیم 
در حالی‌که هفت‌تپه در دوران اوج 
خود در سال‌های ابتدایی دهه ۸۰، 
سالی ۱۱۰هزار تن تولید داشته 
است. هنوز هم دلسوز واقعی شرکت 
فقط کارگران هستند و بس! شما 
فکر می‌کنید چرا کارگر هفت‌تپه با 
وضعیت قرمز کرونا، هر روز دست به 

تجمع می‌زند و به خیابان می‌آید؟
یازدهم آذر ماه ۹۷، بعد از 70 روز 
اعتراض، در حضور شورای تامین، 
یک تفاهم‌نامه 10بندی با حضور 
نمایندگان کارگران منعقد شد که 
در آن کارفرما تعهد کرد پنجم تا دهم 
هر ماه، حقوق ماه قبل را بپردازد، 
لباس کار تهیه کند، یکسان‌سازی 
حقوق رعایت شود و.... اما به گفته 
کارگران، بندهای این تفاهم‌نامه 

هرگز اجرایی نشده است.
 کارگران فقط نگران 
حقوق خود نیستند

»مهدی شاگه« دبیر شورای 
اسلامی کار مجتمع نیشکر هفت‌تپه 
نیز در ارتباط با مطالبات کارگران 
می‌گوید: بحث پرداخت نامنظم 
حقوق مطرح است. حقوق باید پنجم 
تا دهم هر ماه پرداخت شود. امروز ما 
در شانزدهم تیر ماه هستیم اما هنوز 
حقوق فروردین ماه را یک تعداد 
از کارگران نگرفته‌اند. بحث دیگر، 
نابسامانی مدیریتی در شرکت است. 
قرار نیست تا کارفرما دچار مشکل 
می‌شود، شرکت دچار آشفتگی و 
نابسامانی شود. کارگران از آینده 

شرکت نگران‌اند.
به گفته او، کارگران هفت‌تپه به 
سطحی از آگاهی صنفی و طبقاتی 
رسیده‌اند که دیگر فقط نگران حقوق 
خود نباشند. وی ادامه می‌دهد: امروز 
کارگران هفت‌تپه نگران هستند که 
اگر روند به همین شکل پیش برود و 
در روند کار تغییر و تحول مثبت رخ 
ندهد، در آینده‌ای نه چندان دور 

شرکت بسته شود.
لغو  پیگیری  ز  ا شاگه 

خصوصی‌سازی توسط شورای 
اسامی کار مجتمع خبر می‌دهد و 
معتقد است برای بهبود کار، باید حتماً 

مجتمع به دولت عودت داده شود.
این عضو شورا در ارتباط با تنزل 
سطح تولید بعد از خصوصی‌سازی 
می‌گوید: در سال ۹۴، تولید ۶۵هزار 
تن بود که در سال ۹۸-۹۹ به 
۱۸هزار تن رسید. این معنایش 
افت شدید تولید است. موضوع 
دیگر، بدهی سنگین مجتمع به 
ارگان‌هایی از قبیل تامین اجتماعی 
و اداره آب و برق است. این بدهی‌ها 
در چهار سال گذشته نه تنها تسویه 
نشده بلکه میزان آن افزایش یافته 
است. ما بیراه نمی‌گوییم که باید 
مجتمع دوباره دولتی شود. وقتی 
چاره‌ای جز دولتی‌سازی نداریم 
چه باید بکنیم. ۲۴هزار هکتار 
زمین زرخیز و گسترده به سراشیب 
سقوط افتاد، تولید پایین آمد، 
اخلاق‌مداری از بین رفت، شرکت 
به‌هم‌ریخته شده و دیسیپلین 
مثال‌زدنی هفت‌تپه از دست رفته 
است. مزایای مزدی عرفی نیز 
به‌رغم شکایتی که به اداره کار 
کردیم و تایید این نهاد، همچنان 

پرداخت نمی‌شود.
دبیر شورای اسلامی کار هفت‌تپه 
ادامه می‌دهد: بخش خصوصی ثابت 
کرد که توانایی لازم را برای داره 
شرکت ندارد. ما نگران آینده اقتصاد 
چهار شهرستان شوش، شوشتر، 
دزفول و اندیمشک هستیم که به 
نوعی به رونق و تولید در هفت‌تپه 

وابسته هستند.
شلاگه در پایان از تنظیم شکایت 
مبنی بر عدم صلاحیت کارفرما خبر 
می‌دهد و می‌گوید: ما در شکایتی 
که همین ماه اخیر به اداره کار 
شوش تحویل دادیم، با ادله و برهان 
ثابت کردیم که کارفرمای فعلی، 
صلاحیت مدیریت شرکت را ندارد. 
قاعدتاً وی صلاحیت ندارد که 
کارگران ۲۱ روز مدام است در حال 

اعتراضند!

سرنوشت نامراد صنعتی بزرگ در زمین‌های زرخیز

طنین شعار »نه به خصوصی‌سازی« در هفت‌تپه

خبر

نایب رئیس کمیسیون کار و تأمین اجتماعی 
اتاق بازرگانی ایران، گفت: تقویت سه‌جانبه‌گرایی 
در سازمان تأمین اجتماعی از خواسته‌های 
اصلی تشکل‌های کارفرمایان است و انتظار 
داریم که متناسب با پرداخت حق بیمه و تأمین 
هزینه‌های این سازمان، سهم بیشتری در ارکان 

تصمیم‌گیری آن داشته باشیم.
به گزارش ایسنا، اصغر آهنی‌ها اظهار کرد: 
در مجلس دهم طرحی از سوی تعدادی از 
نمایندگان برای اصلاح ساختار سازمان تأمین 
اجتماعی و احیای شورای عالی در دستور کار 
قرار گرفت و مراحل مختلف بررسی و تصویب 
در کمیسیون اجتماعی با پیگیری مجدانه 
نمایندگان طی شده و در دستور کار صحن 
علنی مجلس قرار گرفته بود اما به دلیل تعطیلی 
مجلس بر اثر کرونا و تراکم کارها نوبت به بررسی 

آن طرح در صحن علنی مجلس نرسید.

آهنی‌ها با اشاره به ظرفیت آیین‌نامه داخلی 
مجلس گفت: در صورت موافقت و تأیید تعدادی 
از نمایندگان مجلس یازدهم، امکان پیگیری این 
طرح وجود دارد و امیدواریم نمایندگان مجلس 

به این موضوع مهم توجه ویژه داشته باشند.
وی از تنظیم و ارسال پیشنهادی از سوی 
مدیرعامل تأمین اجتماعی و وزیر تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی به هیأت وزیران برای تنظیم 
لایحه احیای شورای عالی تأمین اجتماعی 
خبر داد و اظهار کرد: تنظیم این لایحه در 
دستور کار کمیسیون اجتماعی دولت قرار دارد 
و با توجه به اشتراکات فراوان موجود در لایحه 
پیشنهادی دولت با طرحی که در مجلس قبل 
در حال پیگیری بودیم، نهایی شدن و تصویب 
و اجرای هر کدام از این دو طرح یا لایحه 
موجب برآورده شدن بخش قابل توجهی از 
انتظارات کارفرمایان در زمینه مشارکت در 

ارکان تصمیم‌گیری سازمان تأمین اجتماعی 
خواهد شد.

نماینده کارفرمایان در شورای عالی کار، 
احیای سه‌جانبه‌گرایی در سازمان تأمین 
اجتماعی را موجب افزایش شفافیت و سلامت این 
سازمان و ارتقای کیفیت خدمات به جامعه تحت 
پوشش دانست و گفت: با احیای سه‌جانبه‌گرایی، 
اعتماد مردم به سازمان تأمین اجتماعی نیز 
تقویت می‌شود و انتظار داریم که این خواسته 
دیرین مجامع کارفرمایی که مورد تأیید و حمایت 
قطعی تشکل‌های کارگران نیز قرار دارد و آنان 
نیز طی سال‌های گذشته پیگیری جدی در این 

زمینه دارند، هرچه سریع‌تر محقق شود.
آهنی‌ها گفت: تشکیل شورای تنقیح و 
تلخیص بخشنامه‌های تأمین اجتماعی یکی از 
کارهای اساسی است که برای تدوین بخشنامه 
تنقیحی در زمینه بازرسی از دفاتر قانونی چندین 

جلسه کارشناسی با حضور صاحب‌نظران و 
خبرگان سازمان تأمین اجتماعی و همچنین 
نمایندگان تشکل‌های مختلف کارفرمایی 
برگزار شد و در نهایت بخشنامه تنقیحی مورد 
تأیید تمامی طرف‌ها تنظیم شده و طی روزهای 
آینده از سوی مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی 

به واحدهای اجرایی این سازمان ابلاغ می‌شود.

وی تدوین بخشنامه تنقیحی در زمینه 
قراردادهای پیمانکاری را از دیگر دستورکارهای 
بسیار مهم شورای تنقیح بخشنامه‌های سازمان 
تأمین اجتماعی برشمرد و گفت: جلسات 
مربوط به این بخشنامه درحال برگزاری است 
و امیدواریم در آینده نزدیک بخشنامه تنقیحی 

موضوع قراردادهای پیمان نیز ابلاغ شود.

نایب رئیس کمیسیون کار اتاق بازرگانی ایران خبر داد:

بررسی لایحه احیای شورای عالی تأمین اجتماعی در دولت

وقتی چاره‌ای جز 
دولتی‌سازی نداریم چه 

باید بکنیم. ۲۴هزار هکتار 
زمین زرخیز و گسترده 

به سراشیب سقوط 
افتاد، تولید پایین آمد، 

اخلاق‌مداری از بین رفت، 
شرکت به‌هم‌ریخته شده 

و دیسیپلین مثال‌زدنی 
هفت‌تپه از دست رفته 

است

کارفرمای خصوصی در 
ابتدای کار وعده و وعید 
داد و حتی ادعا می‌کرد 

که حقوق پرسنل از پول 
توجیبی او هم کمتر است! 
کارگران هم از همان ابتدا 
با جان و دل کار کردند اما 

متاسفانه هر چه جلوتر 
رفتیم، اوضاع هفت‌تپه 

وخیم‌تر شد
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